

Отзыв

об автореферате диссертации Иванова Владимира Сергеевича на тему «Государственная политика Чувашской Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Диссертация Иванова Владимира Сергеевича посвящена актуальной проблеме – реализации государственной политики Чувашии в области образования и культуры 1990-х – 2010-х годов. Исследование написано на материалах национальной республики Российской Федерации. Отдельное внимание диссертант уделил государственным органам управления и непосредственно самим учреждениям просвещения и культуры в лоне развития системы управления социокультурной сферой Чувашии. Структура диссертационной работы продиктована логикой решаемых исследовательских задач, характеризуется внутренним единством и позволяет раскрыть основные аспекты изучаемой проблемы. Диссертация состоит из введения, двух глав, разбитых на параграфы, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений. Выводы исследования обоснованы и решают первостепенные задачи, сформулированные в заявленном исследовании.

Во введении диссертант раскрывает актуальность темы, определяет объект и предмет, цель и задачи, хронологические и территориальные рамки исследования, четко сформулировал положения, выносимые на защиту. Заслугой Иванова В.С. является сбор, анализ и обобщение большого массива разноплановых источников, что позволило создать ему серьезный целостный труд. Первая глава диссертации раскрывает основные проблемы и их решение по реализации государственной политики Чувашии в сфере образования. Вторая глава работы выявляет культурную политику республики в конце XX – начале XXI века. В заключении подведены основные итоги проведенной работы, сгруппированы успехи и проблемы в государственной политике Чувашской Республики в исследуемый период.

Автореферат Иванова В.С. свидетельствует о том, что автором впервые осуществлено комплексное изучение процесса создания и деятельности органов государственного управления Чувашской Республики в области культуры и искусства в конце XX – начале XXI в.; рассмотрены основные направления политики Российской Федерации в сфере образования на территории Чувашии в изучаемый период; определены проблемы национального и религиозного возрождения, формирования и деятельности общественных организаций и творческих союзов Чувашии в 1990-е – начале 2000-х гг.; исследовано проведение молодежной политики на территории Чувашии в анализируемый период; вскрыты проблемы при подготовке и переподготовке кадров для образовательных учреждений и организаций культуры на территории Чувашии. Весьма ценным, на наш взгляд, является также то, что рассматриваемые вопросы анализируются в контексте бурно протекавшей в конце XX в. прогрессивной по своей сути региональной этнокультурной мобилизации.

Использование значительного количества архивных документов, статистических данных, материалов периодической печати и воспоминаний позволило создать аргументированные выводы и рекомендации, которые нашли отражение в заключении диссертации. Автореферат диссертации Иванова В.С. свидетельствует о том, что автор хорошо владеет методологией исторической науки.

Диссертантом опубликовано 7 научных работ, 5 из которых в рецензируемых журналах ВАК при Минобрнауки России. Все они полностью отражают содержание исследования.

Наряду с бесспорным достоинством проведенной работы в целом и по историографии вопроса в частности, вместе с тем отметим, что при подготовке диссертации следовало бы использовать работы видного специалиста по истории России,

перестройки, государственного управления и проведению либеральных реформ в стране Пихои Р.Г. Его труды позволили бы обогатить историографический обзор темы.

Высказанное замечание не влияет на общую высокую оценку диссертационной работы.

Таким образом, автореферат диссертации и сама диссертация Иванова В.С. на тему «Государственная политика Чувашской Республики в сфере образования и культуры (конец XX – начало XXI века)» соответствуют критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г.), а ее автор Иванов Владимир Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор, главный научный сотрудник федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук»

Попов Александр Александрович

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Попов Александр Александрович.
Место работы: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Федерального исследовательского центра «Коми научный центр Уральского отделения Российской академии наук».

Должность: главный научный сотрудник.

Почтовый адрес: 167982, ГСП-2, Российская Федерация, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 26.

Тел.: (8212) 24-55-64.

E-mail: doctor_popov@mail.ru

